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Beantwoording Kamervragen geplande veroudering 

 

Aanleiding 
Op 23 mei jl. heeft het lid Bontenbal (CDA) u vragen gesteld naar aanleiding van 
een mediabericht over vermeende geplande veroudering bij Apple.  

Geadviseerd besluit 
Instemmen met verzending van de beantwoordingsbrief aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
• Dhr. Bontenbal heeft vragen gesteld n.a.v. een mediabericht over mogelijke 

geplande veroudering en beperking van de reparatiemogelijkheden bij Apple 
en de mogelijkheden om hier met nationale of Europese wetgeving tegen op 
te treden.  

• Volgens het bericht zou Apple doelbewust tegenwerken dat hun producten 
door onafhankelijke reparateurs en met niet-Apple onderdelen worden 
gerepareerd.  

• In de beantwoording geeft u aan dat de bestaande en toekomstige Europese 
regelgeving rondom ecodesign en consumentenrecht mogelijkheden biedt de 
algehele levensduur van producten te verlengen en zowel de repareerbaarheid 
van producten, als de toegankelijkheid van reparatie te verbeteren:  

o Met de Europese Ecodesign-richtlijn kan en wordt al aandacht besteed 
aan levensduur en repareerbaarheid van energie-gerelateerde 
apparaten. Ecodesign gaat geplande veroudering tegen als 
levensduureisen of duurzaamheidseisen aan een product gesteld 
worden, zoals bijvoorbeeld de verplichting voor bedrijven om 
reserveonderdelen voor hun producten voor een minimumperiode 
beschikbaar te stellen.  

o Onder de huidige Ecodesign-richtlijn wordt nu gewerkt aan een 
verordening voor laptops en smartphones waarbij ontwerpeisen 
worden gesteld aan deze apparaten. Onder andere 
levensduurverlenging, beschikbaarheid van reserve-onderdelen en 
een repareerbaarheidsindex maken hier onderdeel van uit. 

o Daarnaast wordt het consumentenrecht t.a.v. reparatie verder 
versterkt door het Commissievoorstel ‘Gemeenschappelijke regels ter 
bevordering van de reparatie van goederen’ (doorgaans naar 
verwezen als het voorstel voor een recht op reparatie). De 
onderhandelingen over dit wetsvoorstel worden geleid door het 
Ministerie van Economische Zaken en Klimaat.  
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o Het recht op reparatie voorstel moet het voor consumenten 
gemakkelijker maken om hun product buiten de garantieperiode te 
laten repareren. Zo worden producenten verplicht om (tegen betaling) 
bepaalde producten buiten de garantieperiode te herstellen. 
Daarnaast moeten producenten ervoor zorgen dat onafhankelijke 
reparateurs toegang hebben tot reparatie-informatie en specifieke 
reserveonderdelen voor een periode tot maximaal tien jaar nadat het 
laatste model op de markt is verschenen. Ook moeten producenten 
consumenten in de aankoopfase informeren over hun verplichting tot 
reparatie.   

• Op nationaal niveau zijn de mogelijkheden tot het tegengaan van geplande 
veroudering beperkt. Wel kan de Autoriteit Consument & Markt (ACM) 
besluiten om, op basis van de Mededingingswet, een onderzoek te starten 
naar praktijken die het onafhankelijke reparateurs onmogelijk maken om 
producten te repareren en in voorkomende gevallen handhavend optreden.   

Krachtenveld 
• Het bedrijfsleven is voorstander van het vaststellen van duurzaamheidseisen 

aan producten op Europees niveau, zodat er een gelijk speelveld is. 
• De beantwoording is ambtelijk afgestemd met EZK, dat verantwoordelijk is 

voor de wetgeving t.a.v. consumentenbescherming. EZK vertegenwoordigt 
Nederland bij de onderhandelingen over de EU-voorstellen ‘Grotere rol voor 
de consument bij de groene transitie’ en ‘Gemeenschappelijke regels ter 
bevordering van de reparatie van goederen’. Deze twee voorstellen hangen 
nauw samen met de Ecodesign Kaderverordening, waarbij IenW de 
onderhandelingen voert. 

Toelichting 

Internationale/Europese context  
• Op 30 maart 2022 heeft de Europese Commissie het voorstel ‘Grotere rol voor 

de consument bij de groene transitie’ gepresenteerd, samen met het voorstel 
voor de nieuwe Kaderverordening ‘Ecodesign voor duurzame producten’. Het 
EU voorstel ‘Gemeenschappelijke regels ter bevordering van de reparatie van 
goederen’ is 22 maart 2023 gepubliceerd. Voor alle drie de trajecten lopen de 
onderhandelingen nog.  

• Voor het voorstel voor de Kaderverordening Ecodesign is in de COMPET-raad 
van 22 mei jl. een Algemene Oriëntatie vastgesteld. Het Europees Parlement 
legt momenteel de laatste hand aan het bepalen van hun positie, waarna de 
triloogfase kan starten.   

Politieke context 
• De Kamer heeft veel aandacht voor circulaire economie en reparatie in het 

bijzonder. De motie van het lid Van der Graaf1 (CU) die vraagt om een 
nationaal verbod op vernietiging van onverkochte goederen en een nationaal 
recht op reparatie  en de motie van het lid Hagen (D66) om zo spoedig 
mogelijk een right to repair in te voeren zijn beide aangenomen met brede 
steun van de Kamer.  

• Dhr. Bontenbal (CDA) vervangt mevrouw Mulder (CDA), die haar 
Kamerlidmaatschap heeft opgezegd.   

 
1 Kamerstuk 32852-221, vergaderjaar 2022-2023 
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Brief beantwoording 
Kamervragen geplande 
veroudering 

Beantwoording van de 
schriftelijke vragen over 
geplande veroudering.  

 
 


